Tezsiz yüksek lisans programı öğrencileri tüm derslerini 10 ders ve dönem projesini tamamlayan öğrenciler mezuniyet işlemleri için Enstitümüz Öğrenci İşlerinde görevli Şef Bülent BAYILTMIŞ’ı           0 342 3171523   arayabilirler.
· Askerlik Tecil (erteleme) işlemleri için  öğrenciler Şef Bülent BAYILTMIŞ’ı     0 342 3171523   arayabilirler.

· Tezli ve doktora programı 1.dönemin sonunda olan öğrencilerin  danışmanlarının en geç 16 Ağustos 2021 tarihinde enstitümüze gönderilmesi gerekir.(Danışmanı atanmayan öğrenciler kayıt işlemlerini gerçekleştiremezler.   

· Tezli ve doktora programı 2. Dönemin sonunda olan öğrenciler tez öneri formları en geç 16 Ağustos 2021 tarihinde enstitümüzde olacak şekilde formlarını anabilim dalı başkanlıklarına vermeleri gerekir.(Tez önerisi olmayan öğrenciler  kayıt döneminde  e -kayıt sisteminde kayıt işlemlerini gerçekleştiremezler.)

· [bookmark: _GoBack]Tezli ve doktora programı öğrencileri tezlerini tamamlayıp tez jürisine girecek öğrencilerin  en son 17 Eylül 2021 sınav tarihi belirliye bilirler. Evraklarını da en geç 03 Eylül 2021 tarihinde Enstitümüzde olacak şekilde gönderilmesi gerekir.
